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Tapolcza ünnepe.
Az. önkéntes Tüzoltó-Egyesület 

negyven éves jubileuma.

A Dunántúl alakult Önkéntes Tűz­
oltó egyesületek között a Tapolcza! 
Önkéntes tűzoltó egyesület volt a 
második. Az első Sopronban alakult. 
Utána egy-ket évre 1869 ben dr. Ha­
jós Mihály, jelenleg alsólendvai ügy­
véd, akkor Tapolcza község jegyző­
jének kezdeményezésére nagy lelke­
sedés közt alakult Tapolczán is az 
egyesület, amely akkor egyedüli egye­
sület volt itt, vezető szerepet vivén 
minden társadalmi mozgalomban. Tö 
mörült itt akkor e szent célra a köz­
ség minden előkelő polgára.

Negyven év. Hosszú idő nemcsak 
az ember, de egy egyesület életében 
is. Hosszú ideig egyedül álló virágzó 
egyesülete volt Tapolczának. — Idők 
folyamán az egyesület iránt táplált 
lelkesedés lángja szunnyadni kezdett, 
de valahányszor síkra kellett az egye­
sület tagjainak szállani a tűzvésszel 
szemben, mindannyiszor az érdeklő- ! 
dés lángja egy-egy rövid időre ismét 
életre kelt. A község kulturális és tár­
sadalmi lejlődésével több és több 
egyesület keletkezett, úgy, hogy ma 
mar Tapolczán 28 egyesület között 
bizony nagyon is megoszlik az ér- i 
deklődés. Mindezek között a Tűzoltó 
egyesület szerényen húzódik meg, 
csak akkor tudja, látja közönségünk 
annak szükséges voltat es nemes célját,

TÁRCA,
Cigányokról.

— Tanulmány. — 

irta. Vörös György,

8. folytatás.

Előbbi cikkemben szólottám a cigány 
két, elsőrangú és rendű foglalkozásáról, a 
vasiparról és a művészi foglalkozásáról, a 

>:o kultiválásáról.
Ne higyje valaki, hogy a cigány csak 

ahhoz ért. Oh nem ! A faipar a cigány ke­
zében épen olyan kezekben van, mint akár 
melyik fehér emberében.

A teknővájó cigányok ne higyjiik, hogy 
más táj ! Oh nem, ők szintén azonos ere­
detűek a kóborló, kolompár cigányokkal.

Ami azonban az erkölcseiket illetik leg­
alább is 50 százalékkal szolidabbak.

A teknővájó cigányt oláh cigánynak azért 
tartja népünk, mert leginkább oláh vidéke­
ken tartózkodik, odaköti őt ugyanis foglal­
kozása. A máramarosi, beregi ungi és az 
Oláhországgal határos Kárpátok vidékét és 
Erdélyt lakja leginkább. Egész nap ülőhelyben 
rendkívüli kitartással dolgozik, lek nőt vaj, 
tát dönt. Ebédnél hagyja csak félben a 
munkát.

Ebédje egy darab kenyér es jó avas sza­
lonna, mennél avasabb, annál jobb. Szat- 
mar megyeben, az Avas hegységből árulni

midőn a vesz küzdelemre szólítja annak 
önfeláldozó, működő tagjait.

A sok egyesület között bátran el­
mondhatjuk, hogy egyik sem szolgál 
oly nemes célt, mint a tűzoltó egye­
sület és azt is elmondhatjuk, hogy 
egyikre sincs oly égető szüksége a 
társadalomnak, mint erre, amely fog­
lalkozás, vallás, társadalmi állás te­
kintete nélkül szolgálja a felebaráti 
szeretet parancsolta kötelességet.

Ezen szerény, de annál nemesebb 
célt szolgáló egyesület kér magának 
1 apoleza közönsége részéről euy 
kis figyelmet akkor, midőn negyven 

I eves fennállását ünnepli, amely nerri- 
I csak az egyesület ünnepe, hanem ün­

nepének kell lennie Tapolcza egész 
közönségének.

Önmagunkat becsüljük meg, ha az 
egyesületet becsüljük. Adjon Tapol­
cza nagyközönsége 1 Ikesedést a to­
vábbi munkára az egyesület tagjai­
nak, akik legtöbben szerény munkás, 
legtöbbször vagyontalan emberek, kik 
minden rendű és rangú felebarátai­
kért legnagyobb kincsüket, egészsé­
güket, életüket kockáztatják a vész­
ben, midőn a pusztító elemmel felve­
szik a harcot, hogy embertársaik va­
gyonát, sokszor életét mentsék meg.

Az egyesület vezetősége elhataroz- 
ta, hogy 40 éves fennállását, amikor 
a vármegyei tűzoltó szövetség is 
megtiszteli az egyesületet ez évfor­
duló alkalmával, mert Tapolcán tartja 
rendes közgyűlései, — zászlószente- 
léssel kapcsolja egybe.

Hirdetmények : megegyezés szerint.
Nyilt-tér sora : 1 korona.

Ha ma már 5 — 10 évet is jubilál­
nak, sokkal kisebb celt szolgáló egye­
sületek, nem indokolt-e akkor, hogy 
e szent celt szolgaló egyesület 40 
éves fennállását ünnepelje?

A további összetartást kívánja ápol­
ni akkor, midőn az együvétartozás 
szent jelvényét szerezte meg az egye­
sület, amelyet ez alkalommal fog ün­
nepélyesség keretben felavatni, 
augusztus 22-én.

Egyébként közönségünk tájékozása 
szempontjából alább közöljük egész 
terjedelmében a díszes kiállítású meg­
hívó és az ünnepély sorrendjének 
szövegét.

Az 1907. év folyamán megtartott várme­
gye' tűzoltó szövetségi közgyűlés határoza­
tából Tapolcza nagyközségnek, illetőleg a 
1 apolezai Önkéntes tűzoltó egyesületnek 
jutott azon szerencse, hogy Zalavármegye 
tűzoltó szövetsége a lolyó évi rendes köz­
gyűlését Tapolczán fogja megtartani.

A í apolezai önkéntes Tűzoltó egyesület 
a_ folyó évben töltötte be emberbarátig szeretet­
től áthatott működésének 40 éves évfor- 

i dulóját.
Az összetartás, a bajtársi és felebaráti 

; szeretet ápolás i céljából elhatároztuk, hogy 
zászlót szerzünk be, amelynek felavatásával 
kívánjuk az évfordulót megünnepelni. Díszes 
zászlót szereztünk be ; az együvé tartozás 
eme szent jelvényének fölavatása alkalmából 
lolyó évi augusztus hó 22-én zászlószente- 
lési és negyven éves jubileumi ünnepélyt 
tartunk.

Ölömmel hívjuk meg e hármas ünnepé­
lyünkre s kérjük, hogy annak emeléséhez 
becses megjelenésével hozzájárulni szíves­
kedjék ; szerencséltessen minket, jöjjön kö­
zénk örömünket fokozni, hogy együtt érez-

lejött teknő vájó cigány családokat ismer­
tem, akik naponta 3 órát aludtak; de csak 
az Isten szabad ege alatt; a nappalnak és 
az éjszakának többi részét munkával töl­
tötték.

A család minnenegyik tagja dolgozik. A 
férfiak, a nők, a gyermekek egyaránt.

Egy rossz szokást láttam náluk: az ösz- 
szekuporgatott pénzt egy szép napon, ren­
desen vasárnap délután elfecsérlik, elisszák. 
Másnap reggel azonban már élűiről kezdik, 
gyűjtik a pénzt, egész héten koplalnak csak 
azért, hogy vasárnapra legyen elkölteni va­
lójuk. — Innen veszi szerintem alapját az 
a közmondás; „cigány tempót tart: máma 
hopp, holnap kopp“ — állítja népünk arról 
az egyénről, aki beosztani jövedelmét nem 
tudja.

A oláh vagy teknő vájó cigány letelepe­
dett, „gletecsóre“ nyelvben szegény törzshöz 
tartozik.

Jellemző tulajdonságuk a felette füstös 
kép; koromfekete hajzat; mit a teknővájó 
cigány kincsekért levágni nem engedne.

Vak hite az, hogy az ereje hajában van.
A teknővágjó cigányban a vad szenve­

dély akkor tör ki, amikor berúgott fejjel ve­
rekedésbe kezd. Nem bot, vagy bicska kell, 
nem neki fejsze kell; halál fia a vetélytársak 
egyike. Oláh cigány az oláh lakta vidéken 
a nyelvét úgyszólván teljesen feledi: a nyel­
ve csupa oláh szó.... Innen érthető, ha

a nyelvére büszke „kortorár“ — törzs őt 
gyűlöli.

A cigány nem csak az iparra született, 
a kupeczkedés, amely a kereskedelemnek 
egy korcs 1aj tája, szintén szakmája.

A kóborló cigány rendesen lóval üzérke­
dik, mig a kolompár cigány a vas, addig a 
teknő vájó cigány faáruival folytat kereske­
dést,

Ezeket a tulajdonságokat az általam ké­
szített és felsőbb körök figyelmébe ajánlott 
„.I örvény tervezet a cigány ügy rend :zésé- 
ről“ szóló müvemben is óhajtanám felhasz­
nálni.

Nézzünk végig például egy lókupec ci­
gányt a vásárban. Van-e Istennek teremt­
ménye, embernek szülötte, aki különb üzleti 
szellemben képes volna áruit magasztalva 
megvételre ajánlani, mint ő.

Hiába minden ellenszenv a cigány faj­
iránt, szóba áll vele a lélvásár; megvetni 
nem lehet, élvezet hallgatni esküjét, amint 
bizonyítja, hogy „a pej jó ló, semmi hibája 
nincs; csak vasat nem eszik és a bőrirc 
nagyon féltékeny“.

Púi szó a vevő azt gondolja, hiszen vasat 
vele úgysem etetek, fára nem küldöm, ha a 
bőrére féltékeny, csak szeretem.

Ez az ő hite, valójában ezt jelenti : zabo­
lát szájába nem vesz, hídon keresztül oem 
megy, szerszámot nem tűr.

Hogy a „szemem folyjon ki itt" (a térdé­
re mutat) mindennapi cigánykupec átkozó-
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ve üljük meg a jövő nemzedékre is buzdi- 
tólag ható ünnepet.

Kérjük, hogy az ide mellékelt zászlósze­
get szívesen fogadni s a fölavatás napján 
zászlónk nyelébe beverni szíveskedjék.

Mellékelve csatoljuk ünnepélyünk^ sor­
rendjét s a testületek részére bejelentő ivet, 
mely utóbbit kérjük mielőbb, — legkésőbb 
azonban augusztus hó 15 ig visszaküldeni, 
hogy az elszállásolásról kellő időben gon­
doskodhassunk.

Tapolcza, 1909. évi julius hó 15-én.
Bajtársi üdvözlettel :

Jíqortzer György
a zalavármegyei tűzoltó szövetség elnöke.

apolcza, 1909.

Szigethy Ödön,
parancsnok.

6/azer Sándor
Tapolcai önk. Tűzoltó egylet 

elnöke.

A jubileumi ünnepély sorrendje a kö­
vetkező :

Augusztus hó 21-én :
1. A vidéki testületek fogadtatása.
2. Délután 7 órakor a zalavármegyei tű­

zoltó szövetség választmányi gyűlése a köz­
ségháza tanácstermében.

3. Ismerkedési estély a Kovács Györgyéé 
vendéglő helyiségében.

Augusztus hó 22-én :
4. Reggel 5 órakor zenekaros ébresztő.
5. Reggel 7 órakor gyülekezés az őrtanyán.
ti. Reggel 8 órakor kivonulás a pályaud­

varra az érkező testületek és vendégek fo­
gadtatására.

7. Délelőtt fél 10 órakor az összes tűzol­
tóság felvonulása bevont zászlóval, koszo­
rús leányokkal Őnagysága Glazer Sándorné 
úrnő zászlóanyához s bevonulás a zászló- | 
anyával a templomba.

8. Délelőtt 10 órakor ünnepi mise.
9. Mise után a zászló felszentelése és a 

zászlószegek beverése.
10. A zászló felszentelése után a vidéki 

és a helybeli tűzoltó testületek diszmenete j 
a felszentelt zászló és zászlóanya előtt.

11. Délelőtt 11 és fél órakor Zalavái me­
gye tűzoltó szövetségének közgyűlése a vá­
rosháza tanácstermében.

Ezzel kapcsolatban ünnepi beszéd és a 
Tapolczai Önk. Tűzoltó egyesület 40 éves 
történetének rövid előadása.

12. Délután 1 órakor társas ebéd.
13. Délután 4 órakor a Tapolczai Önk. 

Tüzoltóegyesület gyakorlata, utána a szol­
gálati érmek kiosztása.

14. Délután ti órakor táncmulatság özv. 
Kovács Györgyné kerthelyiségében. Belépő­
díj személyenkint 1 korona 20 fill. (Egyen­
ruhás tűzoltók belépő-dijat nem fizetnek.)

15. Este 9 órakor tűzijáték.
Ez alkalommal előkelő nagyszámú 

közönség tiszteli meg az egyesületet

dás ; valamint az is „itt üssön agyon a 
ménkű" — és elugrik onnan más helyre, 
mire a végső szavakat kimondja. Az aján­
lás felette érdekes. A gebét eldicscri min­
dennek, még azt is mondja, hogy „kin- 
csem“-nek a magzatja, a nagydijat nyerte 
az anyja a futásban, ez a fia neki. — Kell 
az 5 forintért? ... Itt van az érdekesség 
„Kincsem" utóda, annak fia és 5 forint az 
ára! . . A hülye nem látja csak, hogy itt 
lépre ment ... de a vevők raja reá ijeszt 
a komoly vevőre és mielőtt reá Ígérnének 
felcsap a cigánnyal, az üzlet kész és a jó­
hiszemű vevő legtöbb esetben lopott lovat 
vesz, mit a cigány hetedik vármegyében 
szerzett „ötön", mondja a közmondás, vette 
Kotoriban.

A cigánynak a fő foglalkozása ezek 
Után illetve ezek előtt a semmittevés.

Ha hozzánk jön, rejtett Célja van ; ha 
vissza megy falujába, a látottak alapján tér 
vet kovácsol.

Ennek a meggátlá-ára nincs mas mod, 
mint a cigányt röghöz kötni, lovaitól, ko 
csijától megfosztani ; lépését figyelemmel kí­
sérni, igy a cigány nem lehetne ma itten, 
holnap ottan: Lakatos Nagy Eerkina nem 
tudna 8—10 falut kifosztani egy ev alatt. 
Mielőtt ezeket tárgyalnám, elmondjuk a ci­
gány mistikus életet, amely gaztetteihez a 
rugót adja.

(Folyt, köv.)

cs a várost, illő tehát, hogy a ven­
dégeket magyaros vendégszeretettel 
fogadjuk.

Lobogózzuk, díszítsük fel a várost, 
öltsön ünnepi mezt, hogy megmutas­
suk az idegennek is, hogy megbe­
csüljük egyesületünket és azokat, 
akik azt megbecsülik és örömében 
osztozkodni kívánnak.

TA O LCZAI LAPOK

Fő-utczánk kövezése.
Ismertettük annak idején, hogy a 

zalaegerszegi államépitészeti hivatal a 
Tapolczán átvonuló országút szaka­
szát a mostani makadam fedanyag 
helyett bazalt kockakővel óhajtja el­
készíttetni.

Gyakorlatból tudjuk, hogy a ma­
kadam burkolat, ami nagy forgalmú 
utunkon nem vall be. Hamar romlik, 
sok javítást kivan és mégis, rossz, 
poros, sáros, piszkos, egészségtelen.

Ugyanezen tapasztalatok utján kí­
vánja az állam építészeti hivatal az 
úttest kockakővel leendő kirakását, 
amely a temeti' sarkától egészen a 
gyulakeszi-i és diszeli útelágazásig tart.
A községnek pedig a vasútállomástól 
a temető sarkáig kellene az utat ha­
sonló módon kiköveztetni.

A Magyar Asphalt Részvénytársa­
ság felhívást, illetőleg informatiót adott 
Tapolcza nagyközségnek arra nézve, 
hogy az u. n. bazalt kiskő és asphalt 
burkolat között mi a különbség, me­
lyek egyiknek másiknak előnye, illető­
leg hátránya.

A kiskőburkolat köveinek felső lap­
ja 9 - 10 cm. oldalélekkel bír, a kö 
vek vastagsága 9 — 10 cm. közt vál­
takozik, úgy az alja mint a kövek 
közei homomokkal töltetnek ki.

Az aszfaltburkolat 10- 12 cm. vas­
tag betonalapra helyeztetik még pe­
dig a hengerelt aszfalt két rétegben.

Az alsó, u n. kötőréteg, mely 10 
cm. vastagságban kavics és aszfaltnak 
keverékéből all és erre hvlyeztc.ik a 
tulajdonképeni aszfalt fedő réteg. Az 
ily módon elkészített aszfaltburkolat 
gőzhengerrel tömörittetik 4 cm. vastag­
ságra. Tehat ha összehasonlitjuk a 
két fedőanyag minőségét, első pilla 
natra is az aszfaltnak nyújtunk előnyt, 
úgy tartóság mint egyéb szempon­
tok tekintetbe vétele mellett.

; A szóban forgó útburkolat főleg a 
város belterületén, a főközlekedési vo- 

i nalon terveztetik, mely helyeken nagy 
súly helyezendő arra, hogy a burko­
lat a közegészségügyi, köztisztasági, 
szépészeti és gazdasági szempontoknak 

I egyaránt megfeleljen, ami pedig egye- 5 dűl az aszfaltburkolat létesítésével 
volna elérhető.

Mig ugyanis a kőburkolaton a do­
log természete szerint nyáron óriási 
por, esős időben pedig sár van, addig 
az aszfaltburkolat egyöntetű hczagla- 
lau felületénél fogva könnyen tisztán- 
taithaló és d'szére válik azon utcá­
nak ahol nz elvonul. A közlekedés 
rajta könnyen, biztosan és zajtalanul 
bonyolódik le, mig a kövön a közle­
kedés döcögős és zajos. Ezen okban 
leli magyarázatát az, hogy ma már 
szerte mindenfelé nemcsak a nagyobb 
városokban, de meg a legkisebb köz­

ségben is aszfaltburkolatot létesíte­
nek.

Felsorolja az értesítés ezenkívül 
az aszfaltburkolat tartóságát és egyéb 
előnyeit.

Már most előáll a kérdés, hogy 
miként óhajtja a község elsősorban a 
reá eső úttestet elkészíttetni. Ezt meg­
előzőleg a községnek kérelmezni kel­
lene az államépitészeti hivatal által 
készítendő úttestnek aszfalttal leendő 
elkészítését. Hisszük, hogy a hivatal 
is méltányolni fogja a község kérel­
mét. Ami pedig a költségesebb asz­
falt fedőanyag készítését illeti, a kü- 
lömbözetet kellene a községnek meg­
téríteni. Ez azonban a községre semmi 
terhet nem róna. Mert a vasúti állo­
mástól a temető sarkáig elkészítendő 
ut készítési költségét, továbbá az 
említett külömbözeti összegre fede­
zetet a községnek a vasúti állo­
másról befuvarozandó teheráruk után 
kövezet vám címén szedendő cse­
kély dij, amelyet a vasútnál szed­
nének beadna. Ezen összeg, tekintve a 
Tapolczára érkező nagymennyiségű 
teherárut, fedezné a költségeket. Igaz, 
hogy ez a kereskedőket terhelné leg­
inkább, mert azoknak érkezik legtöbb 
árucikk, de elenyésző csekély összeg 
mégis az amit nagy átlagban rnéter- 
mázsánkint fizetnének, mert tudomá­
sunk szerint egész vasúti kocsirako­
mánynál csak két koronát tenne.

Hogy mennyivel szebb, jobb, egész­
ségesebb volna az úttest aszfalttal le­
endő elkészítése, azt a fenntiek után 
mindenki belátja. Úgy a községnek, 
mint az érdekelt kereskedőknek, az 
említettek figyelembevétele mellett, te­
hát azon kell lennie, hogy inkább asz­
falt burkolatot nyerjen a főutca és a 
vasúti állórndsról bevezető ut.

A nevezett társaság, mely az asz­
falt ut készítését javasolja, több bi­
zonyítványt mutatott be, amelyek e 
burkolat tartóságat, általános jóvoltát 
igazolják. így Czelldömölk, Arad, Csor­
na, Szombathely stb. 

j Az államépitészeti hivatal, nemkü- 
lömben a kövezetvám címén szedendő 
dij kivetésébe pedig a megyei köz- 
igazgatási hatóság is, méltányolva a 
község kérelmét, beleegyezését adja.

Ismét egy alkalom arra, hogy köz­
ségünket egy lépéssel a haladás ut­
ján előbbre vigyük.

augusztus 1.

H I B B K.
Vármegyei rendkívüli közgyűlés volt 

kedden Gróf Batthyány Bál főispán elnökle­
tével. A balatonparti vasútra megszavazott 
segélynek, a 400 ezer koronának kölcsön 
Ügyét döntötték el e gyűlésen. Kolbcnschlag 
Béla főjegyző adta elő a kiküldött bizottság 
jelentését. Árvay alispán, dr. Hajós Ignácz 
és Udvardy Ignácz felszólalása után el lo­
hadták a bizottság jelentését. A bankok 
ajánlatai közül a magyar jelzáloghitelbankét 
fogadták cl, honnan 50 évi törlesztéssel 4.35 
százalékra veszik lel a szükséges összeget.

Hivatalvizsgálat. A múlt számunkban 
jelzett rendes évi hivatal vizsgálatot Tapolca 
nagyközségnél Karácsony Kálmán főszolga­
bíró e hó 29-én tartotta meg Vörös Gyöigy 
járási számvevő közbejöttével, mely alka­
lommal az anyakönyvek és az ügykezelés 
minden ága beható vizsgálat alá vétettek ; 
a vizsgálat végén főszolgabíró kijelentette, 
hogy az anyakönyvvezetés kifogástalan, «Z
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Tapolcza, 1909. TAPOLCZAI LAPOK
ügyvitel felett pedig általában megelógedé- | 
set fejezte ki, ami tanúsága annak, hogy 1 
községünk vezetése pontos, rendszerető hi- ' 

vatalnokok kezében van. Panaszos nem je­
lentkezett.

Negyven éves találkozó. A veszprémi 
szemináriumot ezelőtt negyven évvel végzett 
iskola1 Lkaknak a múlt héten volt Keszthe- 
i,', találkozójuk A jubiláns ünnepélyen 

. -jelentek : Dunszt Ferenc dr. apátplebános, 
Fekete Gergely zsidi, Bognár Károly kápta­
lantóti, Szekér László halimbai, Hankóczi 
Miklós’ kisbéri és Sziics Móric nagykapor­
nak! esperes plébánosok

A Balatoni Muzeum uj palotája. Szalay 
Imi é miniszteri tanácsos, a Nemzeti Muzeum 
igazgatója, Mihalik József királyi tanácsos 
kíséretében Keszthelyen járt a hivatalos ki­
küldetésben. Szalay Imre ez alkalommal be- 
j den tette a képviselőtestületnek, hogy a val­

es közoktatásügyi tárca terhére Keszt­
helyen 172.000 korona költséggel a balatoni 
múzeumnak palotát emelnek.

Ma tartja az Ipartestület özv. Kovács 
Györgyim vendéglőjének kerthelyiségében 
nyári táncmulatságát,

Országos vásár. A tapolcai nyári orszá 
gos vásár holnapután, 3 án — kedden — 
lesz megtartva.

L'jitás az élelmiszer piacon. Városbiránk 
dicséretes újítást óhajt behozni az élelmi­
szer piacon. Kötelezi ugyanis a zöldségáru­
sokat, hogy a zöldségnemüeket ne a tóidon 
árulják, hanem két bakra fektetett deszkára 
helyezzék és onnan árusítsák. Nagyon 
helyes és üdvös intézkedés, mert Így sem 
a sár, sem a por nem lepheti be a zöldség­
nemüeket s nem kell a vevő közönségnek
... m hajlongva vásárlását eszközölni...........

Kánikula. A hosszú kellemetlen időjárás 
után, amely julius közepéig tartott, végre 
teljes valóságában beköszöntőit a kánikulá­
val a meleg is. A múlt héten perzselve sü­
tött a nap ; siet is mindenki a fürdőbe, aki 
hová teheti ; mi itthon karhozottak pedig ami 
hideg vizű tavunkban hütjük le magunkat. 
Csak közbe-közbe egy kis eső is lenne, 
mert a mi vidékünk talajában kapás növé­
nyeink hamar megérzik a tartós szárazságot.

Terméseredmény. Vidékünkön ugyan 
kevés a gabonatermő föld, de amint gazdá­
inktól halljuk, a termés nálunk teljesen ki­
elégítő. A búza ugyan gyengén tizet, de a 
rozs annál szebb terméseredményt mutat. A i 
burgonya, répa, kukorica is igen szép ter­
méssel kecsegtet. A szőlőben egyes helye­
ken, ahol kellő időben nem permeteztek, 
fellépett a peronoszpora, különösen azon 
kisgazdáknál, akik annyira ragaszkodnak a 
babonás hitéi Péter-Pál heti első peimete- 
zéshez. Legjobb iskola a tapasztalat. 1 alán 
gazdáink is tanulnak kárukon és a jövőben 
a kellő időben permeteznek. Bő termes kilá­
tásainkat a peronoszpora természetesen esök- 
: enti, ámbár nagyobb szőlősgazdák hasonló 

termést remélnek, mint a múlt évben volt. 
Kikötő Tihany alatt. A türedi oldalon 

nagy kikötőt épített az állam személy es 
teher közvetítő gőzösök számára. Dinamittal 
robbantják fel az óriási sziklákat, hogy az 
anyagot felhasználják a kikötőhöz. Az al- 
lammérnökök, munkások lázas erővel dol­
goznak. Állítólag a nemrég vízre bocsátott 
uj gőzös fogja ezt az utat járni Balatoniü 

1—-Tihany—Balatontöidvár közt naponta 
aromszor.

Az uj vasút épületei. A kereskedelmi 
ügyek minisztere most adta közzé a műkö­
déséről szóló jelenteset. Ebben említést tesz 
a balatonvidéki vasútról is. A jelenles azt 
mondja, hogy a vasút létesítésénél kettős cél

lebegett a kormány és a törvényhozás sze- j 
me előtt. Először a Balaton egész parti vi- j 
dékónek az országos vasúthálózatba való I 
befoglalása s ezáltal annak gazdasági felien- j 
ditése. Másodszor a kies fejlődésre képes 
fürdő- és nyaraló-telepek a modern kor cm 
beiére nézve eddig szinte megközelíthetetlen 
volt egész láncolatának a székesfővárossal 
való közvetlen összekapcsolása, ami nagy 
befolyással lesz a vidék es mindenekelőtt 
Zalamegye gazdasági fellendülésére is. Az 
uj vasútvonal építkezésénél érdekes és nagy­
jelentőségű újítással is kísérletet tett a kor­
mány. Ugyanis ennél a vasútnál történt elő­
ször kísérlet arra, hogy a vasúti épületek­
től, azok rendeltetésénél fog\ a alig elválaszt­
ható szabványosság az átszelt vidék és kör­
nyezet képébe összhangz.atosan illeszked­
hessek be. E célból a B« latonpart menten 
emelt épületek magyaro-- díszítményeket 
nyertek. Remélhetőleg ez ztönzésül szol­
gál az újabb nyaralók ép ének is, hogy a 
magyaros építési és disz a tormákat al­
kalmazzák és fejlesszék.

Katonák tapolezán lyo hó 2 án és 
5,.én zágrábi tüzérek ér nek Tapolczára 
és 2—2 napi pihenő után : dytátják Útjukat 
Hajmáskor felé. Mindkét 1 Gommal 300— 
300 közkatona, 20—23 tiszttel, 250 lóval 
érkeznek.

A peronoszpora elleni védekezésre hív­
ja fel újból a vármegye alispánja a szőlős­
gazdákat.

Tűz Kapolcson. Julius 24-én Kapolcson 
Kamandi István 8 éves kis fut a pajtában 
cigarettára gyújtott. Az égő gyufát a szal­
mára dobta, amitől tüzet Ingott a pajta te­
teje és a nagy szélben a tűz gyorsan ter­
jedt és dacára a lakosság megfeszített mun­
kájának, mégis ló lakóház és melléképület 
égett le, mintegy 30 ezer korona értekben. 
Annyi az intő példa, mégsem vigyáznak a 
szülők, hogy a gyermek gyufához ne jusson.

Motoros közlekedés I apoleza és Sü­
meg között Sümegről Írjak :

— Adtál Uram esőt, nincs köszönet 
benne !

Mi is elmondhatjuk a fölsóhajtó gazdával :
— Adtál Uram vasutat, nincs köszönet 

benne.
Értjük a börgönd—tapolcai, vonalat.
Hej, mi sümegiek is mennyi reményt tűz­

tünk ehez a vasúthoz. Ringatóztunk a dús 
reménységben, minő pompás vasúti össze­
köttetésünk lesz az ország szivével, Buda­
pesttel. Azt hittük, vége szakad az ukk— 
celldömölk—győri óriás kerülőnek, az ukki 
és celldömölk! órákig tartó kellemetlen, unal­
mas, pénz- és időpazarló várakozásnak : 
egyenes és gyors összeköttetésünk lesz Bu­
dapesttel.

Csalódtunk !
Most már jar a vonat, a Balaton zalai 

partja gazdagabb a vasúttal, mi pedig sze­
gényebbek vagyunk a dús reménységgel.

Vasúti összeköttetésünk valamennyi mizé­
riája megmaradt. Egyetlen egy előnyt szei- 

' zett az uj vasút : még egy összeköttetést 
kaptunk Budapesttel, mert a délután 4 ói a 
40 perckor induló vonat csatlakozást nyert 
a Czelldömülkről 5 órakor induló gyorsvo- 

i irattal.

augusztus^ 1.
A forgalmi bajok enyhítésére jó eszméje 

támadt Bolgár József sümegi közjegyzőnek. 
Tapolcától Sümegig motoros közlekedést ki­
van, hogy ekként Tapolcza megszűnjék ránk 
nézve szinte a világ vége lenni es gyors es 
folytonos csatlakozást nyerjünk a Tapolcán 
sűrűn közlekedő vonatokkal.

Ezt a kívánságot már kérvénybe is fog­
laltak s Lukonich Gábor dr. most gyűjti az 
érdekeltség aláírásait a kérvényre.

körjegyző választás. Taliándörö'dön a 
nyugalomba vonult Deák Antal körjegyző 
helyett julius 31-én volt a körjegyző vá­
lasztás. 3 pályázó volt, kik közül egyhan­
gúlag Nusal József lett megválasztva.

Hajó menetrend a Balatonon, bolyó évi 
julius hó 1-től további intézkedésig a Bala­
tonon Balatonboglár—Révfülöp —Badacsony 
Fonyód és vissza a következő hajómenet­
rend lesz. Balatonboglárról Révlülöpre indul 
naponkint leggel 7 ó. 30 pkor, délben 12 ó. 
15 pkor, d. u. ti ó. 20 pkor és este 7 óra 
30 pkor. Révfülöpről Badacsonyba indul na­
ponkint reggel 7 ó. 55 pkor, délután 1 óra­
kor, d. u. ti ó. 50 pkor és este 8 órakor. 
Badacsonyból Fonyódra indul naponkint d. e.
8 óra 55 pkor, délután 2 órakor és este
9 órakor. Fonyódról Badacsonyba indul 
délelőtt 9 óra 25 pkor, délután 4 óra 10 
perckor és este ti óra 40 pkor. Badacsony­
ból Révfülöpre indul reggel 5 ó. 15 pkor, 
délelőtt 9 óra 50 perckor, délután 4 óra 40 
pkor és este 10 ó. 10 pkor. Révfülöpről 
Balatonboglárra indul reggel ti óra 15 perc­
kor, délelőtt 10 óra 50 pkor, délután 5 óra 
45 perckor és este 6 ó. 55 pkor. E menet­
rend csatlakozik a Budapest és Nagykanizsa 
felé Boglárról induló vonatokhoz. A hosszú 
járatú és a Balaton többi kikötői között 
közlekedő hajók menetrendjét olvasóink la­
punk kiadóhivatalában betekinthetik.

A könnyen oldódó szappan a ruhát gyor­
san tisztítja s a piszkot eltávolítja, anélkül azon­
ban, hogy a fehérnemű foná'zalát megtámad­
ná. Ellenben a nehezen oldódó szappannal 
való dörzsölés a fehérneműnek ártalmas. 
Minden takarékos háziasszony tehát a köny- 
nyen oldódó „Szarvas“-jegyű „Schicht“- 
szappant fogja más szappannal szemben 
előnyben részesíteni. Tisztaságáért 25.000 
koronával szavatolunk

í
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HIRDETÉS.
A helybeli zárdában valláskü 

lönbség nélkül leányok polgári í 
isko'ára előkészíttetnek. Továbbá 
zongora, német es rajzoktatás­
ban is részesülnek.

Tai dij polgári oktatásért ha- 
vonkint 10 korona, zongora ta 
nitás 10 korona, német és rajz 
tanítás 2 — 2 korona. Jelentkezni * 
lehet bármikor a jjj

Zárdafőnöknőnél,
 ■ j .. . ■ . * i ' *- f ,

Tehát ez az egyetlen előny is a_ hosszú 
győri kerülőre szőrit bennünket. Ezeket a 
mizériákat csakis az szüntetné meg, hogy­
ha a börgönd—tapolcai vonalat az állam 
tovább építtetné Ukkig, esetleg Czelldömöl- 
kig, illetve ezt a vasutat is a börgönd—ta­
polcaihoz hasonlóvá alakíttatná s egységes­
sé tenné. Azonban ha ez idővel meglesz is, 
hamarosan kilátás nincs rá.

Szilágyi és Diskant miskolezi gépgyáros 
cég kitűnő könyökrendszerii és viznyomásu 
borsajtóira, valamint legújabb „Villám“ cent­
rifugális 1 ogyozó és zúzógépére felhívjuk 
olvasóink figyelmét. Kiemelendők különösen 
a cég által feltalált és készített Kossuth, 
„Kincsem és Hegyalja“ borsajtók, nemkü­
lönben a nagyüzemi! préseléshez készített 
Rákóczy-kettős kosaru sajtók, melynél a

HA NINCS SZALMA, NINCS TRAGYA.
Ez a veszély fenyegeti a gazdaságot az idén, amely pedig nagyon megsínyli az állati trágya hiányát, mert annak különösen fizikai hatását

a műtrágyák sohasem pótoljáK.

A szárított hizósertéstrágyával
kittinő eredménynyel, jutányosán és biztosan pótolhatja mindenki 
a hiányzó istállótrágyát, ha ismertetést és ajfn atol kei a

budrpest.hőbrnyri TRRQYRSZRRITÓGYRR
Bosanyl, SiHiietrumpI ét Társa cégtél Budapest, IX., üllél-úl 21. Ulm,



régi világ fából készített prése zseniálisan 
egyesítve van a modern technika vívmányai­
val. A sajtó felső része acél, alsó részé la 
szerkezet, ennélfogva a must sehol sem 
érintkezik a vasrészekkcl, hanem csak a fá­
val, ami a must színét, izét, zamatját nem 
befolyásolja. A törkölyt sem kell összevag­
dalni, hanem kisebb darabokban is könnyen 
ki lehet venni. Az 1901. évi temesvári, az 
1902. évi egri, a pozsonyi 11. mezőgazda- 
sági, az 1906. évi nagyváradi orsz kiállí­
táson a cég borsnjtói első díjjal, aranyérem­
mel lettek kitüntetve. A cég ingyenes ár­
jegyzékét kívánatra minden érdeklődőnek 
szívesen megküldi.

Hány 48-as honvéd él még ? A vidéki 
honvédegyesületekből beérkezett jelentések 
szerint az országban még mintegy 8 ezer 
nyugdíjas negyvennyolcas honvéd él. Tábor­
nok már csak egy van: (iörgey Arthur fő­
vezér. Ezeken kívül él még 18 törzstiszt, 617 
tiszt és 7192 altiszt és közvitéz. Mivel azon- 
a tehetősebb volt 48-as honvédek közül a 
legtöbben nem veszik igénybe a nyugdijat, 
bátran állíthatjuk, hogy még mindig körül­
belül 10 ezer 48-as honvéd él.

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
Tapolcza nagyközség elöljáróságától.

3886.,, . szám.1909.

Hirdetmény.
Alulii olt községi elöljáróság által 

közhírré tétetik, hogy Tapolcza nagy­
községnek 1909. évi nl?i<l<5 ki 

la jst i'oniti a község 
házánál 1909. évi Julius hó 24-il< 
napjaiul bezárólag augusztus hó 7 ik 
napjáig terjedő 15 napon át közszem­
lére kitéve lesz, m ly idő alatt azt az 
adózó felek betekinthetik s netán! fel­
szólamlásokat Zalavármegye közigaz­
gatási bizottságánál írásban benyújt­
hatják.

Elkésve beadóit felszólamlások nye­
lembe vétetni nem fognak.

Kelt Tapolcza, 1909. Julius hó. 213.
Horváth Jenő Marton Gyula

főjegyző. h. biró.

HIRDETÉSEK.
Értesítés.

Tisztelettel tudatom a n. e. közön­
séggel a balatonvidéki vasul megnyíl­
tával 13 rí <1 ti « is <» rí y 1» <i rí, a

Hablány és Neptun
szállodában kényelemmel berendezett 
szobák állanak a fürdővendégek ren­
delkezésére. Balatoni fürdő közvetlen 
a szálloda mellett. Szép árnyas park.
Kiiünő magyar konyha, csakis ba­
dacsonyi borok, a legméltányosubb 
árakon. Vasútállomás közvetlen a szál­
loda előtt.

Számos látogatást kér
Porkoláb László

2-:! szálloda és fürdőbérlő.

Tapolcza, 1909.

Kapható lli,ri",'asz,slt
r lemez, kátrány,

karbolium, grossol, síukatur- 
nádfonaí es égetett mész a 
legolcsóbb árun

Küszler Aladárnál,
,i r,2 Tapolczán.

r
A -I drb. szürcteleshc.z

r I ft I I! I Ten alkalmas tölgy- 
LLflLJ V lakád ugyenkint 30 

hectó ürtardalommal.
Bővebbet :

1 Bérgazdaság Tótvázsony.

TÁPOKCZAI LAPOK

IZOlllI

Iádból aló íiu

özv. Kovács Györgyné
ve -ieglöjébe.

2908,1969. tkv. szám

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolcza! királyi ; irásbiróság, mint telek 

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
dr. Kaszás Karoly ügyvéd tapolcai lakos 
végrehajtnlónak, Rédler Ferencné sz. Mar­
ton Hívse taliándörögdi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 137 korona 37 Iliiéi" es jár. 
iránti végrehajtási ügyében az árvetés a 
tapolcai kit", járáséi:óság mint tkvi hatóság 
területén levő 1. tal,-dörögdi 7 I 2 sz. tjkv

ben 470. hrsz. I-ső dűlői száméból Martin 
Erzse V2 illetőségére 171 korona, 2. a ta­
liándörögdi 320. sz. tjkvben 676. hrsz. fel­
sőerdői erdőből Marion Erzse U/J6 illetősé­
gére 9 korona, 3. a tdörögdi 231. sz. tjkv­
ben 93. hrsz. ház, udvar és kertből Marton 
Erzse 1 , illetőségére 172 korona, 4. a ta­
liándörögdi 19. sz. tjkvbén felvett követke­
ző ugyanannak tulajdonáttevő ingatlanok­
ra u. m.: t 23. hrsz. ház, udvar és kertre 
460 korona, f 706, b hrsz felsőetdői erdőre 

: 84 korona, f 999/b hisz. baksai szőlőre 
58 korona, j- 498 a/3 hrsz. II ik dülőbcli 
szántóra 437 korona, 5. a tdörögdi 866.

■ sz. tjkvben 843. hrsz. pénteki diilőbeli szán- 
; tóból Marton Erzse, Rédler Ferencné :,vl/ -

ad illetőségére 1 1 korona 52 fillér, a C) 4 
sor alatt bekeblezeit haszonélvezeti jog fel­
tétlen fentar’ásával, 6. a tdörögdi 496. sz. 
tjkvben f ;:<32. hrsz. ház, udvar kert és 

j szőlőből ugyanannak 11 ls illetőségére 252 
korona, 7. a tdörögdi 533. sz. tjkvben 1. 
815. hrsz. csapás! szántóból ugyanannak 
47uo illetőségére 316 korona 3 fillér, 8. a 
tdörögdi 33. tjkvbem 893. hisz kenderföldi 
szántóból ugyanannak 7/r>00 illetőségére 28 
korona, a tdörögdi 29. sz. tjkvben 879/a 
hrsz. kenderföldi szántóból ugyanannak ’/., 
illetőségére 67 korona, az ugyanott f 819/a 
hrsz. csapás! szántóból 7, illetőségére 182 
korona, az ugyanott f 1093 d hrsz. haraszti 
legelőből 7» illetőségére 33 korona kikiál­
tási árban elrendeltetik és az árverés meg- 

: tartására határnapul
1909. augusztus 23. napjának d e. 10 órája
Taliándörögd községházához kitűzetik.

Az ingatlanuk a kikiáltási árnak két 
harmadánál alacsonyabb áron el nem adat­
nak.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási árnak 20°/0-át készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke- 

j zéhez letenni, esetleg a bíróságnál való elő- 
leges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Taliándörögd községházánál 
betekinthetők.

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Tapolczán, 1909. május hó 11. napján.
l’app, királyi járásbiro.

augusztus 1.
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NÉMETH JÓZSEF
kádár mester

Tapolcza, Batsányi János utcza. a literező átellenében
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A II. é. közönség szives pártfogásába ajánlja B

® újonnan berendezett műhelyét. ÉS
m ffi
E Elvállalja kis és nagy hordók készítését, va- ®m m
|i (amint javítási munkákat, méltányos árak ®
m mellett. :emm
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Czementhordókat, kádasat üveggel kirakva
készítenek:

Pofiak Testvérek czementárugyár, Tapolczán.



Tapolcza, 1909.

A Szent László-utczában és Arany 
Janos-utczában lévő házamban 

egy-egy két szobás lakás mellékhelyi­
ségekkel együtt október 1-től kiadó.

Bővebbet a tulajdonos :

33 Fruska Ferencz.

Hirdetmény,
Méltóságos Gróf Esterházy Sándor 

ur szulai uradalmához tartozó s Petend 
községben levő korcsma épülete 628 
rj-öl belsőség és 13 magyar hold jó 
ninőségü szántó földdel folyó ev ok­
tóber hó 1-től 6 évre újra bérbe 
adatik.

Pályázni szándékozók írásbeli aján­
lataikat az évi bérösszeg megjelelé- 
sével folyó év augusztus 15-ig alulirt 
czimre lO0/» bánatpénzzel együtt küld­
jék be, ahol a bérletre vonatkozó fel­

lelek is megtudhatók.
Bérbeadó uradalom, — tekintet nél­

kül az ajánlott bérösszegre, — fen- 
tartja magának azt a jogot, hogy a 
pályázók közül szabadon választhas­
son.

Pula, (Zalamegye, u. p. Nagyvá­
zsony), 1909. julius hó 12. 3-4

Gróf Esterházy Sándor erdőhivatala.

Próbára ingyen !

KELTETŐ GÉPEK
------- kísérletre adatnak, -------

Keltető gépek Ätt8
Ifpltptn irptiplf melyekbő1 egész maIxullulU gu|Jul\f gyarhonból száznál 
több legfényesebb bizonylat és értesítés 

rendelkezésre áll
Ifpltptn rrpnplf tyuk- kacsa’ logoly’IxullulU ^u|Jun lácán es ludtojasokra.
Keltető gépek havi reszletfizetesre.

Ezen keltető gépeket
„Ausztria-Hungri“ névvel egyedül 

gyárt :

MÜCKE G.
Reisenberg 14., bei Wien.

T A P 0 E C Z Aj LAP 0 K

PREISZ MANÓ
cím-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca.

Elváltál minden e szakmába vágó 
munkát u. m. : üveg , cim- templom, 
szoba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 
mellett.

A franczia kozmetika diadala
tökéletes formát kap a

biztosan ható

LAVAUER ELIXIR
\\ külső hasz:i-tlala után. Egy 

palaczk ára 8 korona. Kap­
ható minden gyógyírban vagy a
Lavalier Depot Felix Perker Wien, 

I. Karlsplalz 3,

iGY két szobás lakás mellékhelyisé- 
- gél 

beadó.
EG^ két sz(

gekkel együtt október 1-től bér-

3—3

Bővebbet a tulajdonos :

Ifj. Hiller Ignácz.

BiV:

5 Látványosság g 
Tapolczán!

Stiglicz Ármin újonnan 
átalakított modern órás 
és ékszer üzlete,

© Húsz éves üzleti jó © 
hírnevem jó munkát és 

Q jó árut biztosit. 
sriGucz Áruin

órás és ékszerész.
3-6
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Nélkülözhetetlen
■ ÚJSÁG! —:

Magyarországon minden fűszer, 
gyarmatáru, csemege, husáru, tej­
termény stb. kereskedőnek, az
élelmiszeri- és fogyasztási szövet­
kezeteknek, szállodás és kávésok­

nak, sőt minden háztartásnak a

CSEMEGE ÚJSÁG!
Élelmezési szaklap.

Ez a maga nemében páratlan hetilap 
szeptember 1 -én indul meg. 

Előfizetési ára felévre 5 korona, 
egész évre 10 korona. Előfizetők 
újévig (5 hónapig) 3 K.-ért kapják.

Szerk
és ki at Lenkei Zsigmon -j Budapest, Vili.

J Sándor-tír 4.

A legjobb hirdetési mód.
SENKI SEM NÉLKÜLÖZHETI!

3-3

Tisztasátra 30.000 koronával
szavatoltatik. *

——i 1 I —

k

1
A konyhában és házban

mindent, ami egyáltalában mosható és tisz­
títható, csakis

Schicht szarvasszE
tisztítsunk. E szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásunk 
eredménye. Mosó ereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

O szükségeltetik. j
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l. | 1902, országos gazdasági kiállítás Pozsony, 1. díj, aranyérem, — 1901. temesvári kiállítás, 1, díj díszoklevél. ^

BORSAJTÓK, *
Legújabb rendszerű kiinyökszerkezetü „Kossuth“, „Kincsem“, „Hegyalja, “ 
és „e/ólorsós“ a magyar bortermelők legkedveltebb borsajtói 2.

S" viznyomásu kettős keserű sajtók, ssSSÍ. í
Főelőnye : A mull sehol sen érkezik vasrészekkel ! Egyszerű kezelés ! Óriási erőkifej- pl 
tés ! A törköly egy darabban és könnyen kivehető! Egy ember által könnyen kezelhető ! &
Szőlőzuzók és hogyőzők ! „Villám“ legújabb eentrifogális bogyózó és zúzógépek. S

Szilágyi és Diskant gépgyára Miskolczon. =

1902, borászati kiállítás Ígér, 1, dij díszoklevél és aranyérem, 3-12 Árjegyzék Ingyen. ®

W.agasasEEg
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HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T e p o 1 e a (F ő t é r.)

Állandó nagy raktár.
Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonqa 

és szalámiból.
Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 

háj es zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.
NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAKARÁDÉ

Legolcsóbb napi árak,

¥
$
6

ük Vilmos
vaskercsUedcse

TÄPOJLCZA,

Ajánlja állandóan nagy válni tcku raktárál, Nechwile 
Fennncz szabadalmazott „AUSZTRIA" permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rakóczy, légnyomásé, Mayfarth es Edier vermorel 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke­

zésre.

Szénkénegezök lEgysze üség). Bbrszivattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer Ekék, Kayser varrógépek 

golyos csapágyai,

szölöprésekből,
Lütichi es Pieper vadászf -gyverek!)öl,
mindennemű ÍTQyflQOQííi ÓV V7nln07PtÍ ÍTPllpkIliiI 

^Q/i Hűimül ui) u/iUIUhíiuII [j,u|JöMJul.
Nehéz első rendű AUSZlRIA

permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

(@jä <#, '-SÉ 4a! 4» _®t© 4® <4* 6a* »aS <sj§> gfál. säjä

szollár Gáspár
épület- és műlakatos lapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenében.

Készít minden e téren előforduló épületvasalást, modern 
takanéktüzhelyeket, lépcső-, síp-, ePkélyPáesokat- és 

vaskapukat.
Elfogad szivattyús kutak felállítását és javítását, bor­

fejtő, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető 

legjutányosabb árak mellett.
Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 

permetező géprészeket.

i

Kováid Péter és fia
cs. és kir. szab. kelme- szőrmefestő, vegytisztító és gözmosó-gyár

Budapest, VII., Szövetség-utcza 37. szám
megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki 
városban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek 
arra, hogy ezégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — 
közvetlenül felkereshesse.

Hajós Jenő Tapolczán
vette át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és 
gyermeköltönyök, diszitó és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, 
szőnyegek, csipke- és végáruk, szőrmék stbiek vegytisztitását és festését. 

Úgyszintén ágytollak tisztítását és fehérneműéit mosását is.
A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról cs min­

denkor méltányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a kép­
viseletet cs számos megbízást kér a
in 2." Kováid Péter és Fia ezég.
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Hocz Gergely
gépjavító műhelye, gazdasági és szőlészeti gépraktára

T ;i p <» 1 <i 'Sj t\ II .
Ajánlja az összes s,'„/(litHiígi ów s/.ot,»s/.oti gépelt alapos 

javítására berendezett gépjavító műhelyét.
Nagyválasztéku - <-,>r:i ki;í r:i i melyben az összes gazdasági, szőllő- 

szethez szükséges gépek gyári áron beszerezhetők.
l,,‘riiiet('/.nU, s/.iil,. s/énűeiieg k » bers.ij-

tolok. M/.öiotorok, nagyon egyszerű vaityu yrópjvi inelyek
szüreti alkalomkor is legjobban megállják helyüket, nz eddigi szivattyúkat lel ül - 
múlja tartósságban és egyszerű kezelésben, teljes felszereléssel legfinomabb 
gumi tömlőkkel és csapokkal mindenkor kaphatók.

Különös figyelemre méltatja a h/.«i>, Kákoto.l pemetező gépjeit, 
mely munkaképességben, is mégegyszer annyit képes végezni mind az eddigi 

forgalomban levő permetezők, nincs gumi ki szakadás és Így nincs muiikazavar.
I’cvmetezőkhőz szükséges alkatrészek és (elszerelések gyári áron, 

gumitárcsák jótállás mellett, wo.l v íVononsWoW bármely méretben.

Kerékpárhoz szükséges összes alka'reszek külső, belső gumik kaphatók.
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Nyomatott Löwy B. gyorssajtóján Tapolczán.


